

కానకమ్మ వెంకటరత్నం



కూతురి అక్రమంగానే తీస్తాను. ఏమి లాభం? ఎక్కడున్నావే గొంగరీ అంటే వేసేవ చోటనే ఉన్నానందిట" అని మళ్ళీ తోమి, తోమి వదలిపెట్టాడు దళరథరామయ్య. బుచ్చిలింగం ఇంకా అఫీసుకి రాకపోవటానికి తను కనేరీతో అస్సరుస్సరుమంటో మఱిగి పోవటానికి లంకె ఏమిటో, ఎంతకీ లంగ రందక, తలగోక్కున్నాడు వెంకమ్మ.

కొత్త మేనేజరు రాగానే సూపరెంటు దొర దగ్గర క్యాంపుక్లార్కుగా వేయించు కుందామని కాచుక్కూచున్నాడు వెంకమ్మ. అది మేనేజరు చేతిలో పని. సాత మేనేజరు దగ్గర సాచిక సారలేరు. కొత్త మేనేజరు నయినా మంచి చేసుకుందామని ఆశ. గుమాస్తా తోకంలో క్యాంపుగుమాస్తా అంటే కొంత హోదా గల ఉద్యోగం, మెట్టుకి క్లార్కులో సరిసమానమైతే క్యాంపు క్లార్కు అంతస్తు వేరు. దివాణంలో ముక్కటి సమేతూ ఒక డాబూ దర్బనుగా ఉంటుంది. అట్లానే, క్యాంపుక్లార్కు అన గానే, దొరగారి అంతరంగిక కార్యదర్శి అన్న హందాగిరిలో నలుగురిలోనూ అను తుంది. నబ్ ఇన్ స్పెక్టర్ల దగ్గరా, సర్కిల్ ఇన్ స్పెక్టర్ల దగ్గరా, పబ్లిక్ కులోనూ ఒక మర్యాద, ఒక చున్నవా పుణికి పుచ్చుకునే హోదా అది. అందులో పని తక్కువ పలుకుబడి ఎక్కువ. ఉన్నచనల్లా దొరగారికి వొత్తులు వొత్తడం, బంగళాలో వున్న పుడూ, క్యాంపులో వున్నపుడూ, దొరగారి కూడా కూడా వుండాలి. వారి కప్పుడేవి కావాలన్న ఆరా చూచుకోవాలి. అమిర్పి పెట్టాలి. దొరగారి సమక్షంలోకి మరేపని మీద వచ్చినా సర్వసాధారణంగా క్యాంపు క్లార్కు ద్వారానే వ్యవహరించాలి. దొరగారు ఎవరినైతే వేరుగా చూచినా, పలకరించినా, హోదాకి తగని పని కించ తెక్కు దొరగారు నిరదానతున్నారా? మేలుకొని వున్నారా? దొరగారు ఖుషిగా వున్నారా? చిటపట లాడు తున్నారా?— ఇట్లాంటి సమాచారానికి, బంగళా ముందు గదిలో బైతాయించిన క్యాంపుక్లార్కు మహాశయుడు ఒక టేలి విషన్ సెట్టు లాంటి వాడు. ఇకపోతే—అదొక చిరుబిరు రహస్యం.—కాస్త చెయ్యి తడిజేసు కుండుకు నీలూసాలూ వున్న తేనె మాగాణి అది. అఫీసు గుమాస్తాలోకే ఎవరో ఒకర్ని

తీస్తు టైము కావచ్చిందని కవర్ల మీద పాదాపుడిగా ఎడ్రసులు రాస్తున్న డిప్యూటింగ్ గుమాస్తా వెంకమ్మ పక్కనేజిరి అవని చెవి తెగకొరికేస్తున్నాడు. టి. యె. చొద్దు గుమాస్తా దళరథరామయ్య. అతి కపావ్యంగా, "బుచ్చిలింగం ఇంకా అఫీసుకి కాలేదు కారణం తెలుసా?" అని (నల్లా క్షుకంగా కళ్లలోకి చూశాడు "ఏమో వాకేమి తెలుసూ?" అని వారు కళ్ల పెట్టాడు వెంకమ్మ. "వట్టి బుద్ధావతావం!" అని విదిర్పి కొట్టి తన సీట్లోకి వెళ్లిపోయాడు దళరథ కామయ్య.

"వీడిల్లు బంగారంగానూ! సంగతి చెప్ప కుండా ఉదాయిస్తాడేమిటి?" అని సబు క్కున్నాడు వెంకమ్మ అనుట్టు,వేతిలో పేనా చేతిలోనే వుంచుకుని, మొహమీయద (కాపు ఎగనవ దొసుకుంటూ, ఉన్నచకుంగా లేచి దళరథరామయ్య దగ్గరికి వెళ్లి, టేబిలు అంచున వేల్చాచ్చి వంగి నిల్చున్నాడు. "ఒరేదేం క్యాంపుక్లార్కుగా వేయించు కుందామని మెడుకుతున్నావాయెను నీకు తెలివితప్పావా, అతలెట్కావా! ప్రయత్నం తక్కువా, సాకులాల ఎక్కువాను. కపింత పరిస్థితులు సారణాచుకోసక్కర్లా? అఫీసులో అయ తాకిరీ చేస్తా, మార్వోడయ్యానికి

విద్వేషం మేనేజర్ గారి స్వేచ్ఛానికే  
వస్తుంటారు.

దానికి వెంకప్పకి రోటిగా ముచ్చిలింగం  
తయారయ్యాడిప్పుడు. అతీ వచ్చిన అతీ  
తూత.

ముచ్చిలింగం మెయ్యవోత అవుల్లోకి,  
దున్నడోలే మాడల్లోకి చూరి కలాయించే  
రకం. ఏ మేనేజర్ చివ్వా కాకపట్ట తనకే  
వీటు కావలిస్తే ఆ సీట్లో వేయించుకుని,  
కడుపులో వల్ల కడలకుండా అంగరంగ  
వైభవంగా కాలక్షేపం చేసుకుంటూ వస్తు  
వ్వాడు. అతగాడి అట కట్టించడం బ్రహ్మీ  
ప్రళయంగా వుంది.

కాత్త మేనేజరు అవ్వక మెయిల్లో  
దిగాడు. ముచ్చిలింగం స్టేషనుకి వెళ్లి  
అయన్ని ప్లాట్ ఫారం మీదనే అందివుచ్చు  
కుని, స్వీగతం వలికి, అప్పుడే తోటామాకీన్  
ప్రారంభించాడు. వెంకప్ప సరేనరి. అసీ  
సురో జాట్టు విరవోనుకుని, కాళ్లు  
విరగదొక్కుకుంటున్నాడు. దశరథరామయ్య  
తట్టి లేవగానే ఉరిక్కివడి మేలుకుని, గవి  
గవి రిజిస్టరు కవర్లు తపాలార్డర్లీక్కివేసి  
వెన్ను ముడిచి జేబులో పెట్టుకుని, డన్  
దార్లి ఎక్కవుంటెంటు గారి అనుమతి తీసు  
కుని, ఒక్క బిగిని అసీనునించి బైట  
గదాడు.

దశరథరామయ్య సర్వీసుయిన సీనియర్  
అప్రెం డివిషన్ గుమాస్తా. సలహాకనీ సంప్ర  
దింపుకనీ, వెంకప్పి కాదు చాలామంది  
రోయర్ డివిషన్ గుమాస్తాలు అయిన  
మీదనే ఆధారపడుతుంటారు.

మేనేజరు వస్తోనే సకుటుంబంగా కేసరి  
కలి వారి సత్రంలో దిగారు. వెంకప్ప వెళ్లి  
టప్పటికీ మేనేజర్ తిరువెంకాళూరు గారు  
రోపాలు ముగించి, హాటలో గుమ్మాని కెదు  
రుగా వాలుకుర్చి మీద అసీనులై మాగ  
మ్మగా కోడి నిద్రపోతున్నారు. వారి కాతీ  
కింద పొత్తికడుపు వగైరా తోనలు తోన  
లుగా ముడతలు వడి వున్నాయి. పైన  
బుష్టి సారీస్తే తప్ప అవడుకున్నది వుద్దా  
న్యంలోకి జారుకుంటున్న ఒకానొక విశ్వస్థ  
కారుగదా అన్న సందేహం ఓపట్టాన  
తీరదు. తిరువార్చనకి ముందు దిద్దితీర్చిన  
కట్టెవాచూలు పాలభాగన్ని అతిక్రమించి,  
మిరిసే నున్నని జుట్ట తల మీదకి ఎగ్రాకోం  
కుకు ఉద్యమిస్తున్నాయి. వెంకప్ప గుమ్మం  
గ్నీర విలబడి చిన్న దగ్గు దగ్గుడు. అతి

కలికి అతల్లిగది కళ్లు కారం, నానం  
వారు?" అని వోరగా చూచారు. ఒక గుడ్  
మాల్సింగ్ కొట్టి, "నేను వెంకప్పని పీర్.  
ఓ. పి. ఒ. లో డిప్యూటింగ్ గుమాస్తానండి"  
అని తలెరుజిప్పుకున్నాడు. ఓ. పి. వో  
అంటే తల్లి పోలిపోసీను. క్రూవోమని  
సైగ చేశారు మేనేజరుగారు. వెంకప్ప ఎక్కనే  
దించి మీద కూచున్నాడు. దాలోసేపు పిచ్చా  
పాటి మాట్లాడుకున్నాడు. మేనేజరుగారు.  
సాయిలా ఫాయిలాగా వున్నారని మురిశాడు  
వెంకప్ప.

ఆ సాయంత్రం పేట పేటలా గాలించి,  
వనరపేటలో బడటిపిర్లు దగ్గర, తి.  
యన్ టి. రోడ్డు వక్క సందులో సుంచి  
వనతయిన ఇల్లోకటి కుదిర్చిపెట్టాడు.  
చకచక మేనేజరుగారి పామాన్సు గట్టా  
రిక్షాం మీద కెక్కించి తెల్లవారేసరికల్లా  
ఆ యింటో ప్రవేశపెట్టాడు. మల్లాడు  
దశరథరామయ్య చెవిలో, "సవాది కట్టు  
దిట్టం చేసుకున్నాను గురో" అని వూదాడు.  
"అభం" అని తృప్తిగా నవ్వాడు దశరథ  
రామయ్య.

వాలుగురోజులు పోయింతర్వాత "కార్య  
క్రమం ఎందాకా వచ్చిందిరా వెంకా?"  
అని పలకరించాడు దశరథరామయ్య. "ఏదో  
దేశవాలీ పదర్థతులున్నయంగా మనకీ—మేనేజర్  
గారు అసీను పని ముగించుకుని బైట  
అడుగుపెట్టగానే కామవరపు జీడిలా పట్టు  
కుంటున్నా. ఇంటికి వెడుతుంటే పెంపుడు  
అల్లేషియన్ కుక్కలా కూడా పడుతున్నాను.  
ఇంటిదాకా వచ్చింది, "సెలవండి" అని  
తలవంచి, గూడతెత్తి నమస్కారంపెట్టి  
ఇష్టంగా వచ్చి చక్కా వస్తున్నా—అప్పు  
డుప్పుడు కాస్త చేతి చమరు భాగోతమయివా,  
మొహా మాటపెట్టి, తోనలో హోటలికి  
లాక్కెళ్లి క్షిటి సీళ్లు కలికిస్తున్నా"  
వొంగి చెవిలో ఏకరువు పెట్టారు వెంకప్ప.

"అదగ్గీ— వ్యాదయానికి అడ్డదారి  
పొట్టలోంచి వుందిరా అబ్బీ" అని భుజం  
తట్టాడు దశరథరామయ్య.  
"మారి దేవుడు మేలుచేస్తే, చిన్న  
క్లాసులు చదువుతున్న పిల్లకాకు శివరేవా  
ఉన్నారేమోనని కూపీ తీస్తున్నా ట్యూషన్  
పెడదామనీ...చాలా?"

"ఇవన్నీ బాసేరకం కాకపట్టురా వెం  
కులూ.. క్లాస్ గోవాలి. అసలు ఆ బుచ్చి  
లింగం తన బ్రహ్మీస్రంప్రయోగించాడో...

నీ కనెక్టర్ తన పక్కా గాల్వూరు కనెక్టర్  
రామయ్య.

"అదేమిటి గురో?" అత్యుచితం  
చూశాడు వెంకప్ప.

"ఏ మేనేజర్ని వట్టితా తెగిగిజిల్లి  
దురా వాడు. ఇంద్రుడంటాడు. తండ్రి  
డంటాడు. మీ వర్సుక్కు బ్రహ్మవర్సుక్కు  
లాడు. మీకు బుద్ధికి బ్రహ్మవర్సుక్కు  
లాడు. దానితో, ప్రతిమేనేజరు నీతి  
గాలానికి తగులుకుంటున్నాడు" పోలోవనా  
సీలింగు వేపు చూపి దవడలు గీరుకున్నాడు  
దశరథరామయ్య.

"అయితే నేనూ అది ఎత్తుకొంటా  
అన్నాడు వెంకప్ప ఆవేశంగా.

"ఏ ఎత్తు?"  
"అదే.. వెళ్లి.. ఏక బాగిజిల్లి వెళ్లి  
ముందూ చూడకండా".

అది వెంకప్పవల్ల కారని దశరథరామ  
య్యకి తెలుసును. ముచ్చిలింగాని కడలతో  
అది కొట్టిన పిండి. మాట్లంతో కలి  
రేస్తాడు. ఒక్కొక్కసారి వాడు పొగుడు  
తున్నట్టే అగుపించదు కూడా. దశరథ  
రామయ్య కళ్లజోడు తీసి, చేత్తో పట్టు  
కుని, చిటికెల వేలితో కుట్టునుపి కిడికి  
వెంకప్ప చెవిలో ఒక చిన్న ఉపాయం చెప్పాడు.  
"అంతేకదా..బస్" అని చచ్చావోయూ  
వెంకప్ప.

ముచ్చిలింగం, ఇదివరకు మేనేజర్ల బాగో  
నువ్వంత వాడంత వాడవని తెల్లరగట్టి  
తన పబ్బం గడుపుకుంటూ వస్తున్న బాపటి  
ఒక చిన్న చాడి చెప్పాలి కాత్త మేనేజరుతో  
చెప్పి ఆ ఇంద్రజాలంలో మేనేజరు పతి  
పోకుండా ముందే బాగరవదారి. చచ్చాడు  
సాయంత్రం కాఫీహోటల్లో మసాలాలో  
బిగించి, గాల్సులోసేవ్యూ పాయసం వెం  
చాలో కలుపుకుంటున్న గోరుచెప్పని పుతి  
యలో మేనేజరుగారి చెవిలో మెల్లిశా  
ఉదాడు వెంకప్ప.

"అట్లాగుటోయ్" అప్పుడే వా దగ్గర  
వల్లవల్లగా పొగడలు ప్రారంభించాడున్నీ  
అని వొప్పేసుకుని, ముక్కు పొడుండక్కి  
తీసి ఒక్కనూటైన పట్టు కీర్తి కండవా  
మీద వడిన దుమ్ము చిటికెనే వేలితో కులుపు  
కున్నాడు మేనేజరుగారు.

"అంతేసాకో.. నేను చెప్పలేదండీ? ప్రతి  
మేనేజర్ని ఇట్లాగే కుషిమత్ చెప్పి వుంటా

దండి... ఇప్పుడు యన్. పి. దగ్గర క్యాలిఫుర్నియా వియామక మొకటంది గద్దార్ అని ఎగనన దోశాడు వెంకప్ప. పనిలో పనిగా వాలుగు సమీధలు తగలించాడు కూడా. "నీ కెందుకూ? ఆ ముఖస్తుతికి తోంగనుగా నేనూ" అని హామీ లుచ్చారు మేనేజరుగారు పవుతో. అప్పడే, గరంగం గా వట్టింది సేమ్య పాయసంలోని తరితీవులు తరుక్కున వెరిశాయా సవ్యరో. మీసాల కొవల నంటుకున్న తడి, శోబు రుచాలలో తుడుసుకుంటూ, మేనేజరుగారు యథో చితంగా పలాకుగా వున్నట్టు అభినయం వున్న వసుయంలో, సెర్వర్ల దించిన బిల్లు చేజి క్కించుకున్నాడు వెంకప్ప. ఇద్దరూ కవుంటురు దగ్గరకి దారిశీశారు.

అయితే, తాడిదన్నే వాడి తలదన్నే నేర్పరి బుచ్చిలింగం. ఏ మాట కామాట చెప్ప కోవాలి. బుచ్చిలింగం మటుకు ఒకళ్ళ మీద చాడిలు చెప్పే తన పని సాధించు కునే కుచ్చితానికి మటుకుపోడు. అందు చేత అఫీసులో ఎవళ్ళకి వాళ్ళు "వాడికి ఉచ్చుమూ నీచమూలేదు. భట్రాణా పొగ డ్డలు వాడికే వెల్లుసు వాడి తంటాలు వాళ్ళే పడనిస్తే సరిపాయ. వాడితో పోటీకి దిగాల్ంటే, అతినిక్కష్టంగా, చేతులు వాకే వాడి పక్కనీ మూతులు వాకే వాడల్లే తయారు కావాలి" అని ఉపేక్షించి వాడి మావాన వాళ్ళే వదిలి కక్కా వూరుకువ్వారు.

కొత్త మేనేజరు రాగానే బుచ్చిలింగం మామూలు తంత్రంగా స్త్రోత్రపాతలతో ముంచెత్తడం ప్రారంభించాడు.

ఒకనాడు మేనేజర్ చకచక కాయతాలు చూచుకుంటున్నాడు. బేబిలు సైన్ స్పాడ్ మీద స్పాడ్ పెట్టేస్తున్నారూ గుర్రాపైలు. పక్కని టేబుల్ ఫాన్ తిరుగుతుంటే వెత్తిస్తే తెల్ల వెంట్రుకల గుత్తి విడిపోయి, కర్రను నంటి పెట్టుకుని ఉండలేక, ఊడిపోనూ తోక ఏక తొక్కినలాడుతున్నాయి. విడిపోయిన చొక్కా గుండీల మధ్యనించి జర్రుం పోగు తోంగి చూస్తోంది. బుచ్చిలింగం వచ్చి వినిపిస్తాడు. టెరికాటన్ పాంట్, టెరిలిన్ ఓవెన్ షర్టు మీదకి వేసుకున్నాడు (కాన్ కటింగ్ విభాసకట్టు—పాపిడి కటూ మిలుటూ కెరటాలు కెరటాలుగా మిన అనలు చిమ్ముకొంటో దిగజారిపోతున్న ప్రాక్ట్ టవ్ లావ్ గా వున్నాడు. మేనేజరు

## ఉబ్బులింగడు

గారు కాస్సెవటికిని తలెత్తలేదు. తలెత్త గానే బుచ్చిలింగం అలెన్ననయి, "తనరు పేవర్లు చూస్తుంటే ప్రపంచం మర్చి పోతారు సార్.. ఎంత దీక్ష! ఎంత పట్టు దల! ఏమేనేజర్లో వుండిసార్ ఇంత ఏకాగ్రత? తనన్నంటే డీ అని అర్థమయింది. సార్ ఇన్నాళ్ళకి వాకు" అని వెంకటేశ్వర సుప్రభాతమల్లె చెల్లించాడు. ముసముసీ వచ్చుకువ్వారు మేనేజరుగారు. చిత్రమేవీ టంటే, అట్లాంటి సందర్భంలోనే వెనకి ఓసారి అతగాడి ప్రసంగం మరలా వడిచింది. అప్పుడు బుచ్చిలింగం తన గదిలోకి రగానే వ్రాసుకుంటున్న పాఠాల్ని కట్టుకొని అసెడ తలెత్తి, "ఏమిటిలా వచ్చావ్?" అని పలక రించారు. "అర్థం కంటే తక్కువే సార్" అని తన చేతికిచ్చి "అబ్బు ఎంత పనిలో మునిగిపోయినా, అన్ని వేపులకివీకాకన్న పహారాయిస్తోనే వుంటుంది సార్.. కంప్యూటర్ అప్లోవధాన మొగుదు కాని, కచేరీలో అప్లోవధానం మీకే చెల్లింది సార్" అని ఉమడమాల బండీలాకూడా వడ్డాడు. పాతా తుగా వెంకప్ప సేమ్య పాయసమీద ఇచ్చిన పాచ్చరిక గురుకొచ్చి, క్రీకా నవ్యబోయి నవాడల్లా గమ్మున మవునలెకి తిరోగమించి, మెదలకూడా ఊరుకున్నారు మేనేజరుగారు. అక్కడికి, రెండుమూడు తడవలు, బుచ్చిలింగం తనని అంతరిక్షాని కెత్తుతుంటే, తను బబ్బుండిగా, "అల్ ట్ ట్ య్?" అని, క్షంగ్యంగా, "అంత గొప్ప వాడినట్ ట్ నేనూ?" అని, తల కంకించి వెనక పక్క గదిలో నించి పరకాయించి చూస్తున్న వెంకప్పకేసి ఒక్కసారి ఊడ తిప్పి కన్ను గీటి, సాధిప్రాయంగా వచ్చి "అతని మాయాజాలంలో పట్టంలేదులే" అని మూగపై గగా హామీలందిస్తోనే, వచ్చాడు. "అమ్మయ్య" అనుకుని విచ్చరంగా ఊపిరి తీసుకుంటోనే వచ్చాడు విప్పటి కప్పుడు వెంకప్ప. అంబా, మేనేజరుగారు అప్పుడప్పుడూ ఏవూతి వుండకూ జతగు రూనే వుంది.

\* \* \*  
 ఆవేశ నూకరెం టెండెంటు దోర క్యాలి ఫుకి వెళ్ళాడు. అంచాత, అఫీసు చప్పున మూసి, ఇంటి కొచ్చేశారు అచారు గారు. ప్నివాదిశాలు ముగించుకుని పిప్పిట్టు

తరవాత సేముకర్పిలో కూచుని పక్కనే ప్రేపాడ్ మీద పాపాను పెట్టుకొని, వాగ పూర్ సున్నం రాసుకుని, ఆవేశ తుని సెట్ ఇన్ స్పెక్టరు అసారబడంగా తెచ్చియిచ్చిన కవటాకులు నములుతో, అవంగమూ, జాపత్రీ జాజికాయా, కాచూ, కాస్తంత కవిముక్కా ఒక్కొక్క అరలో నించి తుంపి వోట్, వేసుకుని, వంచపాళీలో పచారు చేస్తున్నారు. ఓటికీ వూచలలో నించి గచ్చు మీద పడుతున్న ట్యూబులైటు వెలుగు గళ్ళుగళ్ళుగా విభాగమై, ఆయన అడ్డు వచ్చినప్పుడు చెరిగిపోయి, అడ్డు తాలగానే మళ్ళీ చారలు చారలుగా విచ్చుకుంటోంది. గమ్మం ముందు, "మాతా అన్నపూర్ణేశ్వరీ, అంటే మాదా కువళం వాడు. ఇంట్లో ఇల్లా తిని అన్నం పెట్టకముందే మంచి చేసు కుంటున్నాడు. "ఫో ఫో" అంటే ఒక్క కనురు కసిరి అచారు గారు ఆలోచనలో వడ్డారు. మధ్యాహ్నం బుచ్చిలింగం విసిరివ విసురు బుడగ లేస్తోందాయనలో. బుచ్చి లింగం ఆవేశ ఒక డ్రాప్స్ రెటర్ పెట్టాడు దొరగారి సంతకానికని. అది సరిగలేదని పించి రానినిపూరాగా కొట్టేసి తను సొం తంగా వ్రాసి పెట్టాడు. చేర్చులో మారులు లేకుండా అది దొరగారి సంత కమై వచ్చింది. ఆ కాయతం భుజమీద వేసుకుని ఎకాయోకీ తన దగ్గరకొచ్చి "చూశారా సార్. ఒక్క తుడుపు లేదు స్పండి.. మీ డ్రాఫ్టింగ్ చూచి యన్. పి. డంగయి పోతున్నట్టు సార్" అని కోశాడు బుచ్చిలింగం.

"ఎవరు చెప్పారోయ్?" అని ప్రశ్నించాడు తను.

"అదేమిటి సార్.. కొత్త మేనేజరు గారొచ్చారని, జిల్లాలో వున్న పోలీసు సిబ్బంది యావత్తూ మల్లగుల్లాలు పడిపోతుంటేనూ" అని చక్కాచోయాడు బుచ్చిలింగం.

నిజానికి బుచ్చిలింగం మీటిన ప్రకంపా వాక్కులో అంత అతిశయోక్తిలేదా. తన మంచి వ్రాతగాడినని తిరువెంకాచర్ల గారికి గట్టి నమ్మకం. ఆమాట కొన్నే కొందరు దొరలచేత "బాగా వ్రాశావయ్యా మిస్టర్ అచారీ" అని ముఖప్రీతిగా కాక మనఃపూరకంగానే అనిపించుకున్న పట్టాలు కొన్ని లేకపోలేదు తన సర్కిసుల్లో అదిన్నీ చెయ్యసాదికి కాట్ల కుక్కల్లా మీదబడి

వేసింది. "ఎవడి కోసం చేస్తావా? అన్న భారతీయ దులిపి పారేసి ఒక వెళ్ళు ఒక మహిళాని లేక మహిళాకోటుకుడుని పంపిస్తున్న దొరలవార. అంతా, బుచ్చి లింగం తన 'పెన్‌మెన్‌షిప్' అంటే కలం పోటు పట్టమని గురించి పరిశీలన ప్రకంపన వరకు ఏదో ఆపాదనగా, కేవలం తనని కాక పట్టడానికేనని నమ్ముతుంది కాలేదు. మొట్టమొదటి సారి అతని చిత్తశుద్ధిని తనిఖీచేసిన వని లేదనిపించింది. దొరగారు నిజంగానే మెచ్చుకుని వుండాలి. ఈ గాను గెడ్డు వేసుగ బ్రతుకులో చెయ్యని పనికి మరక అంటేనే వాడేగాని, చేసిన పనికి భుజం తట్టే వాడుడే? అట్లాగని తనలో దుబ్బితాలూ, రోషాలూ లేవని, అచార్లు వారికి అనుకోబుద్ధి కాలేదు. ఉండవచ్చు. అది తన అవగాహనకి దూరంగా ఉండి ఉండ వచ్చు. తన వ్యక్తిత్వంలోని గణిత వైఖళ్ళ కళ్ళలో నెరుగులుగా వెరవెరలాడుతూనూ ఉండవచ్చు. కాని, తనలో కొన్ని చెప్పుకోదగ్గ సుగుణాలన్నవూట మాత్రం నిజం. అవిన్న అనిమాలవలయినా మెచ్చుకోలుగా వేలు పెట్టి చూపినప్పుడు, తనని ఎదిరి గెలె తుక్కుపోయినా, అంతరంగా ఏదో ఒక విధమైన తృప్తి కలగడం సహజం. దానిని అవగాహనం కేంద్రం, అత్యంతం కేంద్రం తెక్క పెట్టుకో వనవలసివుంటుంది. ఇకపోతే ఈ బుచ్చి లింగం తనని మాటిమాటికీ అగ్గిస్తో వుంటుంది ఈ వెంకప్ప చెందుకు అయిష్టంగా పరిణమించాలి అని? ఒకవేళ బుచ్చిలింగం తనని క్యాంపుకార్లు పొమ్మ కోసం మంచి చేసుకుందామని ఈ ఎత్తు ఎత్తులవూడని అనుకున్నా, వెంకప్ప మాత్రం తక్కువ తిన్న దేమాన్నది? ఆ మాటకొస్తే, అతగాడు అడవిదడసా నందుదొరికినప్పుడల్లా తన గొంతు కాస్త కాస్త తడిచేస్తూ రావడంలోని అంతర్యమేమిటి లేకపోతే? మనస్సు మహా వెడదీ. అటుతిరిగి, ఇటు తిరిగి బుచ్చిలిం గానికి సుమాఖంగా తన అంతరాత్మ ఆర్జున్ మొట్టు పేర్చి పెడుతోంది తన ముందు ఆ వెంకప్ప వాటింగివ్వనే ఇచ్చాడు ముంద ప్రిగా.

'గి' అని ముద్దుపిపాలిటి సైరస్ మోగింది. వక్క నెద్దుకుని, అనతింత తొన్నంటే, చిటికలు వేసుకొంటూ "రామానుజ" అనుకొంటూ దోమ తెర దిండాలు మేనేజరుగారు.

## ఉబ్బిలింగు

అదేమయంలో, బుచ్చిలింగం బోనులో పెద్దపులిలా తన గదిలో గాబరాగా తచ్చాడు తున్నాడు. బుచ్చిలింగం, బ్రహ్మచారి. బోర్నిలీ సిగరెట్టు వేకలు గదిమూల ఒకటొకటే పొగువడుతున్నాయి. మధ్యమధ్య కేసు కుర్చీలో కూలబడుతున్నాడు. కాలిన సిగ రెట్టు కిటికీలో నింపి గిర్రున గిర్రాలు కొట్టి రివ్వన లేచి కొత్త సిగరెట్టు వెలిగి స్తున్నాడు. విడుస్తున్న సిగరెట్టు పొగ మెలికలలో చిక్కపడినట్టు అలోకాలు పరిపరి విధాల పోతున్నాయి. వీధిలోకర్ణం కునికపాట్లు పడుతున్నాయి. మేనేజరు కారుకుడు పట్టంలేదు. తన పొగడ్డల కృత్రిమంగా మోగుతున్నాయెమో గాలి ఎప్పుడూ గురి తప్పలేదు మరి. వెనక కాపు రాజగారని ఓ మేనేజరుండవాడు. ముప్పి అన్న సంకల్పంగా ఉండేవాడు. అప్పులం నింపి ఈ మూల దాకా వోరూ, అందులో గులకరళ్ళు పేర్చినట్టు గొగ్గిగొగ్గా వళ్ళదొంతలా, సొక్కతూ గోరిల్లా వాలకలో ఉండేవాడు. అయిన్ని పట్టుకుని ముందు తెలియదుగానండి మీరూ అందమైన వారు సార్" అన్నాడతే. "ఒక కోణంలో నింపి చూస్తేనేగాని మీ అందం కళ్ళకి కట్ట దన్నాడు. "పుష్టిలో ఏ ప్రాణికంపా సరే దానిని అండంగా చూచే కన్ను ఎక్కడో ఒకవోటు ఉండిపోయింది" అన్నాడు. దాలో ఉల్లాసాద అయిపోయి "రైట్" అన్నాడు. ఆ మేనేజరు. అయిన వెంటనేపు మళ్ళ పెట్టడం? నేల మునగ చెట్టుకి దోరకలె కట్టాలి? ఆ తరవాత ఆ మేనేజరు బుచ్చి లింగాన్ని చాటుకి పిలిచి అంతరంగికంగా తాను ఎప్పుడో సాధించిన రెండుమూల రొమాన్సులు వర్ణించి చెప్పాడు కూడాను. తన పొగడ్డలు పనిచేసినట్టు అంతర్ముఖ దాఖలా ఏమీ కావాలి?

అక్కడికీ, ఇష్టాగోష్టిలో ఉండగా ఒక సారి యధాలాసంగా, "క్యాంపుకార్లుగా ఎవరిని వేస్తారు సార్" అని తనను బట్ట పడ్డాడు కూడాను కొత్త మేనేజరు దగ్గర. "ఎవరివో ఒకరిని వెయ్యాలిగా" అని కప్పదాటు వేశాడు. ఇట్లాంటి అంశం కప్ప గర్జలా తన్నుకుపోయాడు!

\* \* \* ఆరోజు రావే వచ్చింది. మేనేజరుగారి

సిసార్లులో అనేక కాలాంతం నూపట్టెంటు దొరగారికి బుచ్చిలో వెడుతుంది. మేనేజరు గారు అసీను కొచ్చారు. గది గుండులోనే గుడ్‌మార్టింగ్ కొట్టి పోజరుగా నిజంబాడు బుచ్చిలింగం. టేబిలు మీద వున్న పోజరు పట్టిలో ఒక పొడి సంతకం గలికేసి గుమాస్తాలంతా, ఒకరి తరవాత ఒకరు "చెక్క భజనకి ఉపక్రమించావా వాయనా?" అన్నట్టు బుచ్చిలింగం వంక ఒకసారి మరు క్కున చూచి తమతమ సీట్లలోకి జారు కుంటున్నారు. రాగానే అచార్లుగారు కుర్చీకి జారసీలబడి, కాస్తేపు అలపు కీర్తుకోవడం అనవాయితి. ఆసంధున, వింజామరలపట్టి, కైవారానికి దిగుతుంటాడు బుచ్చిలింగం. అవేళ అచార్లుగారి శుచీశుభ్రతల్ని గూర్చి ప్రసక్తి వచ్చింది. "వెనకటి మేనేజరు సార్" అంటూ ఎత్తుకున్నాడు. మేనేజరు గారు తమ దంతాల నందులో ఇరుక్కొన లాంబూల కేషిన్ని అగ్గిపుల్లలో కెక్కిరించు కుంటున్నారు. వారికి మీదకి తెచ్చుకున్న వక్క నలుకుట్లు తుబుకు తుబుక్కువ పూస్తే ఒక సన్న తుప్పర విడుస్తున్నారు. ఆ జడివానికి గురి కాకుండా అసీంటూ నర్సుకోవాలినిన మెళుకువలు వారి సమీ పంలో వున్న తబేదార్లు చూచుకోవలసిందే మరి. అంత పరిశుభ్రమైన అలవాట్లు గ్రీవారివి. బుచ్చిలింగానికి మాత్రం తిరువెంకాచర్లుగారి ప్రసన్నమూర్తిలో కడికి బంగారమూ, కడిగిన ముత్యమూ మెరుస్తే ప్రకాశిస్తున్నాయి.

ఉన్నట్టుండి ఒక బాంబ్ పేల్ విసిరారు మేనేజరుగారు.

"ఏమోయ్ బుచ్చిలింగం నీ పులాటం కట్టిపెట్టాను. నీ పొగడ్డలకి తల్చి తల్చి పొయ్యిదొలేదు తెలిసిందా?" అని దళవరి కళ్ళద్దాలపై అంచుల మీద నింపి, చిమ్మెట్టు మీదకి దూకబోయే మూడు గోడ మీద బల్లి చాటగా చూశారు. అంతవరకూ కోటలో పిగా వేశాని మురుస్తోన్న బుచ్చిలింగం, సుయ్య తప్పుతుంటే దెయ్యం కైట్ కొచ్చిందేమా అనుకుని, ఒక్కసారి గతుక్కుమన్నాడు. అనుట్టు, బిక్కచచ్చిపోయిన కంఠస్థరంలో గుడ్లు విటకరిస్తే, "అదేమిటి సార్ అట్లా అంటున్నారు?" అని పలాయనం చిత్తగించబోయి, అట్లాకాదని, కాస్తేపు

కాలి నిలదొక్కుకున్నాడు.

“ఇదివరకు మేనేజర్ల చుట్టూ కూడా ఖట్టాంటి సాటిగాళ్ల అల్లెవాడివల సువ్వు బప్పుకుంటావా?” అని నిగ్గడినువ్వారు మేనేజరుగారు పేరెచ్చు.

ఎవరో తన రహస్యం అచార్యుగారికి నివేదించి వుంటారని గుండె కరుక్కుమంది కాని, క్షణంలో తేరుకున్నాడు బుచ్చిలింగం. గోదాలో దెబ్బతిని వడిపోయినా ఎదురు దెబ్బకి తయారుగా వుండాకున్న సప్తాదశీ సీరియస్ గా మొహం పెట్టాడు. నోరుంటే తం కానుందని అతనికి గట్టి నమ్మకం.

“డాంకతిరుగుడెంచుకు పోర్ క్రిటం మేనేజర్లని నేను పొగడిన మాట కాదనను పోర్. అమాట కొన్నే మేనేజర్లని మంచి చేసుకోకపోతే మాకెట్లా గడుస్తుందంటే? వేనేమా సంగనాచిసి, రుంగలుర్రనూ కాదంటే. కాని...”

“అంటే నోవ్వుకుంటున్నావన్నమాటేగా?”

“మనవి చెప్తా... క్రిటం మేనేజర్లలో వున్న సుగుణాలలోపాటు చేనిగుణాలు కూడా కాసిన్ని రంగరించే వాడిననుకోండి.. కాని...”

అర్థోత్తిలో తుంచి, “కాని నా ఏమి యంలో మటుకు వాలో వుండుకున్న సుగుణాలే నోట పలుకుతున్నా సంతాపు కదూ? నక్క అరచోట కూపి ఒకచోట గారకళ్ళాటం పాడుతుందిచోయ్? ఎట్లాగూ అసాధ్యుడవోయ్ నువ్వు.. ఓ పట్టాన అంకెకి రావు” అన్నారు మేనేజరుగారు.

“అట్లాకాదు పోర్.. దేనికదే.. పందిసి పంది చేసి క్రిటం మేనేజర్ల దగ్గర మాట్లాడానవ్వు. కరెక్ట్.. కాని పందిలేదు పాడూ లేదు వాటిక మీర తందిళ్ళరుణ్ణి పుష్టి సుత్పానంటే ఎట్లాగంటే ఖర్చు? మీరు మనా సున్నితమనుకోండి.. ఇదివరకు సురి హూరూపామీలని ఎదాపెదా పొగడేకాను నమ్మండి.. అంతేగాను.. నేను ఆరోపించిని గొప్పతన మంత తమలో రూడీగా వున్నదని వాళ్లు భ్రమించేలా చేసేవాళ్ళి కూడా పండి. ఇంతవరకూ ఎవరికి చెవిలోనూ నా పొగడలు బోలగా చెప్పిన పాపాన పోలేదంటే మరి. కాని..”

మెల్లి తిరిగిని చెయ్యోమో ఒక్కక్కణంలో గుక్కతప్పకున్నాడు బుచ్చిలింగం.

“చెప్పు చెప్పు” కుర్చీకి జారగిలెడి మేనేజరుగారు వివోడంగా ఏంటున్నారు.

# మెక్లెన్స్

యొక్క, జలదరించే రుచితో  
మౌ నోరును పరిశుభ్రపరుస్తుంది



**మెక్లెన్స్ 3 విధాల పనిచేస్తుంది!**

- 1** క్రుత్రపరుస్తుంది వళ్లను కుళ్లలా చేసే అహార అణువులక తొలిగిస్తుంది.
- 2** తెల్లగా చేస్తుంది వళ్లమీద వసువువచ్చి వీరను తీసివేసి వళ్లను మెరిసేలా చేస్తుంది.
- 3** రక్షణ కలిగిస్తుంది. మీ వళ్లను, వసుదగుళ్లను ఆరోగ్యవం శముగాను గట్టిగాను వుంచి వాటికి-రక్షణ కలిగిస్తుంది.

**అతి తెల్లని పళ్లకు-మెక్లెన్స్**

MTP-1-P-1-65/66 TL

